



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

14. Oktober 2019

Sitzung des Sportausschusses am 16.10.2019

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Errichtung einer Lärmschutzwand auf der Motoballanlage in Halle-Neustadt
Vorlagen-Nummer: VII/2019/00335**

TOP: 6.1

Antwort der Verwaltung:

1. Wie ist der aktuelle Stand bezüglich der Planung, der Genehmigung und der Errichtung der geplanten Lärmschutzwand und bis wann soll die Lärmschutzwand errichtet sein?
2. Wie hoch sind derzeit die geplanten Gesamtkosten für die Errichtung der Lärmschutzwand? Wer trägt die Kosten (bitte Eigenanteil des Vereins und die Fördersummen durch Dritte einzeln auflisten)?
3. Ist das Bauvorhaben planungs-, bau- und umweltrechtlich genehmigungsfähig? Wenn nein: Warum nicht?
4. Gibt es aktuell Verzögerungen hinsichtlich der Planung, der Genehmigung und der Errichtung der geplanten Lärmschutzwand? Wenn ja: Warum und welche?
5. Wie stark werden die Immissionen durch die Lärmschutzwand für die Anwohnerinnen und Anwohner in der Halleschen Straße, dem Iltisweg und der Straße Am Bruchsee gemindert?
6. Werden die Immissionsrichtwerte laut Bundesimmissionsschutzgesetz für die betroffenen Anwohnerinnen und Anwohner in diesen Straßen nach Errichtung der Lärmschutzwand eingehalten? Wenn nein: Welche Konsequenzen hat dies für das Genehmigungsverfahren und die Errichtung der Lärmschutzwand?
7. Wie viele Spiele/Spieltage/Spielstunden und wie viele Trainingstage/Trainingsstunden wurden dem 1. MBC 70/90 Halle e.V. an welchen Wochentagen in dieser Spielsaison mit welchen Auflagen genehmigt? Welche Veränderungen sind diesbezüglich in der Genehmigung für die nächste Saison geplant?

Die Verwaltung prüft derzeit einen Ausweichstandort für die Errichtung einer Motoballanlage. Bis ein Ergebnis hierfür vorliegt, ruht vorerst die Planung für die Errichtung der Lärmschutzwand.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport